

Ο ΠΕΡΙ ΤΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΝΕΡΩΝ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2008

Διάταγμα δυνάμει του άρθρου 12

57(Ι) του 2008.	Ο Υπουργός Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος, ασκώντας τις εξουσίες που του χορηγούνται δυνάμει του άρθρου 12 του περί της Διαχείρισης της Ποιότητας των Νερών Κολύμβησης Νόμου του 2008, εκδίδει το ακόλουθο Διάταγμα.
Συνοπτικός τίτλος.	1. Το παρόν διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί της Διαχείρισης της Ποιότητας των Νερών Κολύμβησης (Συμμετοχή Ενδιαφερόμενου Κοινού) Διάταγμα του 2012.
Ερμηνεία.	2.-(1) Στο παρόν Διάταγμα, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει διαφορετική έννοια - «ενδιαφερόμενο κοινό» σημαίνει το κοινό, το οποίο θίγεται ή ενδέχεται να θιγεί ή του οποίου διακυβεύονται συμφέροντα από τις διαδικασίες λήψης περιβαλλοντικών αποφάσεων και περιλαμβάνει τις μη κυβερνητικές οργανώσεις που προάγουν την προστασία του περιβάλλοντος· «Τμήμα Περιβάλλοντος» σημαίνει το Τμήμα Περιβάλλοντος του Υπουργείου Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος.
Συμμετοχή ενδιαφερόμενου κοινού.	3.-(1) Ο Υπουργός, με γνωστοποίηση που δημοσιεύεται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας, σε δύο ευρείας κυκλοφορίας εφημερίδες στη Δημοκρατία και στο διαδίκτυο, ενημερώνει το ενδιαφερόμενο κοινό για πράξεις και/ ή αποφάσεις που λαμβάνονται δυνάμει του Νόμου και του παράσχει κάθε αναγκαία πληροφορία για το δικαίωμα συμμετοχής του στη διαδικασία λήψης αποφάσεων και για το γεγονός ότι μπορεί να υποβάλει ερωτήσεις, απόψεις και παραστάσεις σε αυτόν: (2) Οι σχετικές πληροφορίες διατίθενται στο ενδιαφερόμενο κοινό κατά τις εργάσιμες μέρες και ώρες, στα γραφεία του Τμήματος Περιβάλλοντος. (3) Το ενδιαφερόμενο κοινό μπορεί να υποβάλει στον Υπουργό απόψεις ή παραστάσεις εντός 35 ημερών από την ημερομηνία δημοσίευσης της γνωστοποίησης. (4) Ο Υπουργός, με γνωστοποίηση που δημοσιεύεται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας, σε δύο ευρείας κυκλοφορίας εφημερίδες στη Δημοκρατία και στο διαδίκτυο, ενημερώνει το ενδιαφερόμενο κοινό για τις κύριες απόψεις και παραστάσεις που υποβλήθηκαν δυνάμει της υποπαραγράφου (3). (5) Οι πληροφορίες που αναφέρονται στην υποπαραγράφο (4) διατίθενται στο ενδιαφερόμενο κοινό κατά τις εργάσιμες μέρες και ώρες, στα γραφεία του Τμήματος Περιβάλλοντος.
Απόφαση διεξαγωγής δημόσιας ακρόασης.	4.-(1) Ο Υπουργός μπορεί, προτού ολοκληρωθεί η διαδικασία λήψης απόφασης, να αποφασίσει τη διενέργεια δημόσιας ακρόασης, αναφορικά με οποιαδήποτε πράξη και/ ή απόφαση που λαμβάνεται δυνάμει του Νόμου, αναφορικά με την οποία έχουν υποβληθεί απόψεις ή παραστάσεις, δυνάμει της παραγράφου 3(3). (2) Οι δημόσιες ακρόασεις είναι ανοικτές στο ενδιαφερόμενο κοινό, εκτός αν τα θέματα που συζητούνται αφορούν την άμυνα και/ ή την ασφάλεια του κράτους ή εάν υπάρχει άλλος λόγος δημοσίου συμφέροντος, ο οποίος εξειδικεύεται σε σχετική αιτιολογημένη απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου. (3) Στις περιπτώσεις όπου οι δημόσιες ακρόασεις είναι ανοικτές στο ενδιαφερόμενο κοινό, ο Υπουργός, με γνωστοποίηση που δημοσιεύεται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας, σε δύο ευρείας κυκλοφορίας εφημερίδες στη Δημοκρατία και στο διαδίκτυο, τουλάχιστον δεκαπέντε (15) ημερολογιακές ημέρες πριν από την ημέρα διεξαγωγής της δημόσιας ακρόασης, ενημερώνει το ενδιαφερόμενο κοινό για τη μέρα, ώρα και χώρο διεξαγωγής της δημόσιας ακρόασης αναφέροντας το δημόσιο χαρακτήρα αυτής. (4) Στη γνωστοποίηση προσδιορίζονται επίσης τα κύρια σημεία, σε σχέση με τα οποία επιδιώκεται η παρουσίαση των διαφόρων απόψεων, όπως και η προθεσμία για την υποβολή έγγραφων θέσεων σε σχέση με τα σημεία αυτά ή άλλα θέματα που θεωρούνται ουσιώδη.
Διάρκεια δημόσιας ακρόασης.	5. Η διεξαγωγή της δημόσιας ακρόασης δεν μπορεί να υπερβαίνει τις σαράντα πέντε (45) ημερολογιακές ημέρες, εκτός αν υφίστανται εξαιρετικές περιπτώσεις που να δικαιολογούν την παράταση της διαδικασίας.
Συμμετέχοντες σε δημόσια ακρόαση.	6.-(1) Εκτός από το ενδιαφερόμενο κοινό, σε δημόσια ακρόαση μπορούν να συμμετέχουν οποιαδήποτε αρχή που καθιδρύεται με βάση νόμο, κρατική υπηρεσία, αρχή τοπικής αυτοδιοίκησης, οργανισμός δημοσίου δικαίου, οργανισμός ιδιωτικού δικαίου και/ ή οποιοδήποτε πρόσωπο που, κατά την κρίση του Υπουργού, πρέπει να έχει τη δυνατότητα να συμμετάσχει, μαζί με τους συμβούλους ή εκπροσώπους του.

- (2) Οποιοδήποτε από τα πρόσωπα που αναφέρονται στην υποπαράγραφο (1), μπορεί να δηλώσει εγγράφως ότι δεν επιθυμεί να συμμετάσχει στη δημόσια ακρόαση.
- (3) Ο Υπουργός μπορεί, κατά την κρίση του, να επιτρέψει τη συμμετοχή σε οποιοδήποτε στάδιο, οποιουδήποτε προσώπου το ζητήσει ή να καλέσει οποιοδήποτε πρόσωπο, οργανισμό, φορέα ή αρχή να συμμετάσχει, αν κρίνει αυτό σκόπιμο.
- Διεξαγωγή δημόσιας ακρόασης. 7. Κατά τη διεξαγωγή δημόσιας ακρόασης, ο Υπουργός μπορεί, κατά την κρίση του, να ζητήσει και να δεχθεί τη μαρτυρία όσων αναφέρονται στην παράγραφο 6 και κάθε αποδεικτικό στοιχείο που προσκομίζουν προς υποστήριξη των θέσεων και ισχυρισμών τους και να αναζητήσει επιπρόσθετες πληροφορίες.
- Έγγραφα θέσεις. 8.-(1) Οι συμμετέχοντες στη δημόσια ακρόαση πρέπει να υποβάλουν εγγράφως τις θέσεις τους, σύμφωνα με την προθεσμία που καθορίζεται στην γνωστοποίηση που αναφέρεται στην παράγραφο 4(4).
- (2) Οι έγγραφες θέσεις που υποβάλλονται πρέπει να είναι αρκούντως αναλυτικές, αναφορικά με τα ζητήματα που εξετάζονται στην εν λόγω δημόσια ακρόαση.
- (3) Οποιοσδήποτε συμμετέχοντας σε δημόσια ακρόαση μπορεί να δηλώσει εγγράφως ότι περιορίζεται στην υποβολή έγγραφων θέσεων και δεν θα μετάσχει στην ακροαματική διαδικασία που ακολουθεί.
- (4)(α) Σε περίπτωση που οποιοσδήποτε συμμετέχοντας έχει ήδη υποβάλει τις απόψεις του δυνάμει της παραγράφου 3(3), δεν είναι αναγκαίο να υποβάλει εκ νέου τις απόψεις του, υπό την προϋπόθεση ότι οι θέσεις του επί του συγκεκριμένου θέματος δεν έχουν διαφοροποιηθεί.
- (β) Στην περίπτωση αυτή, το εν λόγω πρόσωπο ενημερώνει σχετικά και εγγράφως τον Υπουργό, εντός της προθεσμίας που προβλέπεται στην παράγραφο 4(4).
- (5)(α) Στις έγγραφες θέσεις που υποβάλλονται, αποφεύγονται οι γενικότητες, οι θεωρητικές τοποθετήσεις και οι αναπόδεικτοι ισχυρισμοί ή χαρακτηρισμοί που δεν έχουν σχέση με το υπό αξιολόγηση θέμα.
- (β) Ο Υπουργός δεν λαμβάνει υπόψη θέσεις και απόψεις που δεν είναι επαρκώς τεκμηριωμένες ή είναι εμφανώς αυθαίρετες ή εκφράζουν προδήλως θετική ή αρνητική προκατάληψη έναντι του αξιολογούμενου θέματος δημόσιας ακρόασης.
- (γ) Ο Υπουργός εστιάζει την προσοχή της δημόσιας ακρόασης σε θέσεις που υποστηρίζονται από επιστημονικώς αποδεκτά τεκμήρια, γεγονότα και δεδομένα.
- Πρόσβαση στις έγγραφες θέσεις. 9.-(1) Τηρουμένων των διατάξεων της υποπαράγραφου (3), καθόλη τη διάρκεια της δημόσιας ακρόασης, ο φάκελος της υπόθεσης όπου καταχωρούνται όλες οι έγγραφες θέσεις παραμένει στη διάθεση των συμμετεχόντων, για σκοπούς ενημέρωσης και καλύτερης προετοιμασίας των έγγραφων θέσεων που υποβάλλονται.
- (2) Τηρουμένων των διατάξεων της υποπαράγραφου (3), όλες οι πληροφορίες και τα δεδομένα τα οποία περιέχονται στις έγγραφες θέσεις που υποβάλλουν τα μέρη, αποτελούν δημόσιες πληροφορίες, στις οποίες δικαιούνται να έχουν πρόσβαση όλοι οι συμμετέχοντες στη δημόσια ακρόαση, αμέσως μετά την ολοκλήρωση της δημόσιας ακρόασης.
- (3) Σε περίπτωση που συμμετέχοντας επιθυμεί όπως οι λοιποί συμμετέχοντες δεν έχουν πρόσβαση σε μέρος των πληροφοριών που υποβάλλει με τις σχετικές έγγραφες θέσεις πρέπει, παράλληλα με την υποβολή των έγγραφων θέσεων, να δηλώσει με σαφήνεια τις πληροφορίες, αναφορικά με τις οποίες επιθυμεί όπως οι λοιποί συμμετέχοντες δεν έχουν πρόσβαση, δίδοντας σχετική αιτιολογία.
- Ακροαματική διαδικασία. 10.-(1) Το ακροαματικό στάδιο της δημόσιας ακρόασης καθοδηγείται από εκπρόσωπο του Υπουργού.
- (2) Ο εκπρόσωπος του Υπουργού έχει την ευθύνη για τον έλεγχο της ακροαματικής διαδικασίας, έτσι ώστε να παρέχεται η δυνατότητα διατύπωσης όλων των τεκμηριωμένων θέσεων και απόψεων που είναι σχετικές με το αξιολογούμενο θέμα κατά τρόπο δίκαιο αλλά και να διασφαλίζεται η ολοκλήρωση της διαδικασίας χωρίς καθυστέρηση.
- (3) Η ακροαματική διαδικασία αρχίζει με εναρκτήρια δήλωση του εκπροσώπου του Υπουργού, στην οποία προσδιορίζονται τα στοιχεία και τα κύρια χαρακτηριστικά του θέματος που εξετάζεται, δηλώνεται ο λόγος για τον οποίο διεξάγεται η ακροαματική διαδικασία και καθορίζεται προκαταρκτικά το πρόγραμμα και η σειρά με την οποία οι συμμετέχοντες θα παρουσιάσουν τις απόψεις τους.

(4) Οι συμμετέχοντες παρουσιάζουν τις απόψεις τους, σχολιάζοντας αν επιθυμούν και το περιεχόμενο της εναρκτήριας δήλωσης και επεξηγούν με σαφήνεια τους λόγους για τους οποίους θεωρούν ότι είναι δικαιολογημένες οι θέσεις τους. Οι λόγοι αυτοί δεν πρέπει να είναι γενικοί και ασαφείς ούτε να εκφράζουν αυθαίρετες και προσωπικές εκτιμήσεις.

(5)(α) Οι συμμετέχοντες παρουσιάζουν τα κύρια σημεία των θέσεών τους, που έχουν ήδη υποβληθεί εγγράφως, και παρέχουν τυχόν διευκρινίσεις που ζητά ο Υπουργός.

(β) Σε περίπτωση που οι ζητούμενες διευκρινίσεις δεν είναι δυνατό να δοθούν άμεσα, οι εν λόγω διευκρινίσεις αποστέλλονται στον Υπουργό εντός 5 ημερολογιακών ημερών από την ημερομηνία που ζητούνται.

(γ) Σε περίπτωση που οι ζητούμενες διευκρινίσεις δεν παρασχεθούν εντός της προβλεπόμενης προθεσμίας, δεν δίδεται παράταση για την υποβολή τους, εκτός αν η καθυστέρηση μπορεί να αιτιολογηθεί αντικειμενικά.

(6) Κατά τη διάρκεια της ακροαματικής διαδικασίας δεν επιτρέπεται ο διάλογος μεταξύ των συμμετεχόντων. Κάθε συμμετέχοντας απευθύνεται αποκλειστικά στον εκπρόσωπο του Υπουργού, εκτός αν αυτός ζητήσει ή επιτρέψει, κατά την κρίση του, την ανταλλαγή επιχειρημάτων μεταξύ των συμμετεχόντων, με στόχο το σχηματισμό ακριβούς εικόνας και την πληρέστερη και ακριβέστερη ενημέρωση.

(7) Κατά τη διάρκεια της ακροαματικής διαδικασίας δεν επιτρέπεται -

(α) η επανάληψη θέσεων και απόψεων που έχουν ήδη διατυπωθεί προηγουμένως από διάφορους συμμετέχοντες, όταν υπάρχει σύμπτωση απόψεων των συμμετεχόντων αυτών,

(β) η χρησιμοποίηση χρόνου από την ακροαματική διαδικασία για την παρουσίαση και συζήτηση θεμάτων που δεν σχετίζονται άμεσα με το εξεταζόμενο θέμα της δημόσιας ακρόασης,

(γ) η συζήτηση σημείων, που έχουν ήδη διευκρινισθεί με προηγούμενες παρουσιάσεις ή τεκμήρια.

(8) Ο εκπρόσωπος του Υπουργού έχει την εξουσία να διατάσσει την απομάκρυνση από την αίθουσα διεξαγωγής της ακροαματικής διαδικασίας οποιουδήποτε παρεμβαίνει χωρίς εξουσιοδότηση ή παρενοχλεί με οποιοδήποτε τρόπο την ακροαματική διαδικασία.

(9)(α) Η ακροαματική διαδικασία διεξάγεται σε μια ή περισσότερες συνεδριάσεις, παγκύπριες ή/και επαρχιακές, ειδικά αν προκύψει ανάγκη υποβολής πρόσθετων αποδεικτικών στοιχείων ή επιτόπιου εξέτασης του θέματος.

(β) Ο εκπρόσωπος του Υπουργού έχει την εξουσία να διακόπτει τη διαδικασία και να τη συνεχίζει σε καθορισμένη ημερομηνία και ώρα.

(γ) Σε περίπτωση που η ημερομηνία και ώρα συνέχισης της διαδικασίας ανακοινώνονται πριν τη διακοπή της τρέχουσας συνεδρίας, δεν είναι αναγκαία η δημοσίευση γνωστοποίησης για την επόμενη συνεδρία.

(10) Στο τέλος της ακροαματικής διαδικασίας, ο εκπρόσωπος του Υπουργού παρέχει, κατά την κρίση του, τη δυνατότητα παρουσίασης των καταληκτικών απόψεων και θέσεων των συμμετεχόντων, στο πλαίσιο των οποίων παρέχεται η δυνατότητα σχολιασμού και των θέσεων άλλων συμμετεχόντων.

Τήρηση πρακτικών.

11.-(1) Κατά την ακροαματική διαδικασία τηρούνται πρακτικά, στα οποία περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, τα ονόματα και η ιδιότητα των συμμετεχόντων, ο τόπος και ο χρόνος της συνεδρίασης, καθώς και τα θέματα που συζητούνται, με συνοπτική αλλά περιεκτική αναφορά.

(2) Τηρουμένων των διατάξεων της παραγράφου 9(3), τα πρακτικά αποτελούν δημόσια πληροφορία και όλοι οι συμμετέχοντες μπορούν να έχουν πρόσβαση σε αυτά.

Λήξη ακροαματικής διαδικασίας και τυχόν πρόσθετα στοιχεία.

12.-(1) Ο εκπρόσωπος του Υπουργού ολοκληρώνει τις εργασίες της ακροαματικής διαδικασίας χωρίς να ανακοινώνει οποιαδήποτε συμπεράσματα σε σχέση με το εξεταζόμενο θέμα.

(2) Εντός προθεσμίας 10 ημερολογιακών ημερών από την ημερομηνία λήξης της ακροαματικής διαδικασίας, οι συμμετέχοντες σε αυτήν μπορούν να υποβάλουν στον Υπουργό γραπτή συμπληρωματική έκθεση, με την οποία να επεξηγούν περαιτέρω τους ισχυρισμούς και τις θέσεις τους ή να σχολιάζουν ζητήματα που τέθηκαν κατά τη διάρκεια της ακροαματικής διαδικασίας αλλά δεν μπορούν να εγείρουν κανένα νέο θέμα, το οποίο δεν περιλαμβανόταν στις έγγραφες θέσεις και/ ή δεν συζητήθηκε κατά την ακροαματική διαδικασία.

Λήψη απόφασης και
τήρηση αρχείου.

13.-(1) Πριν τη λήψη απόφασης, ο Υπουργός λαμβάνει υπόψη τις απόψεις και παραστάσεις που υποβλήθηκαν δυνάμει της παραγράφου 3(3) και τα αποτελέσματα της δημόσιας ακρόασης που τυχόν διενεργείται.

(2) Με τη λήψη απόφασης, ο Υπουργός ενημερώνει το ενδιαφερόμενο κοινό, δημοσιοποιώντας αυτήν, με γνωστοποίηση που δημοσιεύεται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας, σε δύο ευρείας κυκλοφορίας εφημερίδες στη Δημοκρατία και στο διαδίκτυο, και θέτει στη διάθεσή του τους λόγους και το σκεπτικό, στα οποία βασίζεται η απόφαση, περιλαμβανομένου του τρόπου που λήφθηκαν υπόψη στην τελική απόφαση οι τυχόν απόψεις και/ή παραστάσεις που υποβλήθηκαν δυνάμει της παραγράφου (3) και τα αποτελέσματα της δημόσιας ακρόασης που τυχόν διενεργείται.

(3)(α) Ο Υπουργός τηρεί αρχείο, στο οποίο καταχωρούνται-

(i) όλες οι πράξεις και αποφάσεις και οι αναθεωρήσεις αυτών·

(ii) οι απόψεις και παραστάσεις που υπέβαλε το ενδιαφερόμενο κοινό δυνάμει της παραγράφου 3 και τα αποτελέσματα δημόσιας ακρόασης που τυχόν διενεργήθηκε· και

(iii) οι πληροφορίες που αναφέρονται στην υποπαραγράφο (2).

(β) Το αρχείο βρίσκεται στη διάθεση του ενδιαφερόμενου κοινού και μπορεί να τύχει επιθεώρησης κατά τις εργάσιμες μέρες και ώρες στα γραφεία του Τμήματος Περιβάλλοντος.

119(Ι) του 2004.

(γ) Η λήψη πληροφοριών από το αρχείο διέπεται από τις διατάξεις του περί της Πρόσβασης του Κοινού σε Πληροφορίες που είναι Σχετικές με το Περιβάλλον Νόμου του 2004.

ΣΟΦΟΚΛΗΣ ΑΛΕΤΡΑΡΗΣ,
Υπουργός Γεωργίας, Φυσικών Πόρων
και Περιβάλλοντος.